

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (4076) | Воскресенье, 4 июня 1961 г. | Год издания 32-й

Больше открывайте детских сезонных площадок

Коммунистическое воспитание подрастающего поколения невозможно без организации общественного воспитания детей дошкольного возраста. С каждым годом ширится сеть детских садов и яслей. В городах и рабочих поселках они стали столь популярными, что развитие сети не поспевает за возрастающим желанием родителей воспитывать малышей в детских садах. Только в нашем городе пять таких учреждений.

Много дел и забот у женщин-матерей, проживающих в сельской местности. Им надо создать уют в семье, согреть лаской детей и вовремя поспеть на работу в поле, на ферму. Бывает и так, что мать, уходя на работу, оставляет маленьких детей со старшим братом или сестрой, с престарелой бабушкой или дедушкой, а потом все время переживает, как бы чего не случилось. О воспитании здесь нет и речи. Некоторые мамы в драгоценное время сами нянчатся с ребятами. Разве это порядок? Надо создать условия для активного участия женщин-колхозниц в сельскохозяйственном производстве. Организовать в период весеннеполевых и уборочных работ сезонные детские площадки для детей дошкольного и ясельного возраста. Оставив детей на площадке, мать будет спокойна, что за ребенком всегда присмотрят, вовремя накормят,

напоят, уложат спать.

Правильно поступило правление колхоза имени Сталина и его председатель т. Баландин. Здесь уже работает детская площадка. Двадцать малышей находится в ней. Их мамы трудятся вместе со всеми.

Готовятся к открытию детских площадок колхозы имени Ленина — на 20 мест, «Заветы Ильича» — на 25, «Красная звезда» — на 20, «Родина» — на 25, «1-е Мая» — на 20, «Путь к коммунизму» — на 20, совхоз «Погореловский» — на 25, опытно-показательное хозяйство в деревне Нелюбино на 15 мест.

Сезонные площадки открываются по решению общего собрания колхозников. Они организуются для детей от 3 до 7 лет, из расчета не более 25 человек в группе, для детей до 3 лет — ясли, из расчета до 20 детей в группе. При небольшом количестве детей в колхозе, в бригаде организуются комбинированные детские учреждения: ясли-площадки, только дети ясельного возраста выделяются в отдельную группу.

Товарищи руководители колхозов! Претворим в жизнь решение райисполкома от 15 апреля 1961 года, в котором записано: «В каждом колхозе и совхозе организовать одну—две сезонные детские площадки!»

Н. Выдрин,
инспектор по дошкольному воспитанию.

В два дня завершим сев зерновых и льна Пришла пора сеять кукурузу!

Лен и зерновые посеяны

В прошлом году наш колхоз почти на полтора месяца растянул сев зерновых и льна, а нынче, несмотря на то, что и весна выдалась хуже, с этими работами мы справились за две недели.

Вчера колхоз закончил сев зерновых, льна и приступил к посадке кукурузы. Одновременно садим картофель и завершаем сев однолетних и силосных культур.

Успех дела обеспечили люди. Наши механизаторы трудятся с большим подъемом. А. И. Козлова вспахала 90 гектаров, посеяла 25 и заборонила в три следа 40 гектаров. В. И. Панкратовский вспахал 64, посеял 44, заборонил в три следа 65 гектаров. А. И. Ивин вспахал 77, посеял 23 и заборонил в три следа 60 гектаров. В. Н. Панкратовский вспахал 75, посеял 14, заборонил в три следа 35 гектаров. Высокой выработки добиваются трактористы П. И. Ивин и С. Д. Ивин.

Н. Козлов,
бухгалтер колхоза
«Память Ленина».

Заслуга механизаторов

Первой в нашем колхозе закончила сев зернобобовых бригада Пельшма. Сегодня завершает сев зернобобовых культур и льна в целом колхоз.

Большая заслуга в этом трактористов, механика колхоза П. В. Копосова и его помощника А. П. Белоусова. Они сумели хорошо подготовить технику к весне и умело ее эксплуатировать. За всю посевную кампанию не было ни одной поломки или простоя тракторов.

По 8—9 гектаров за смену пашет тракторист, член райкома КПСС А. Н. Чуркин. Высокую выработку дают механизаторы Н. В. Осинин, Ф. Н. Рязанов, Р. А. Осинин, В. М. Абанин, В. В. Некрасов, Л. А. Клык.

В. ПЕРВУШИН,
председатель колхоза
имени Калинина.

УДАРНЫЕ ЗАДАЧИ

Райком партии, исполком районного Совета депутатов трудящихся поставили перед тружениками деревни ударные боевые задачи:

и 5 июня завершить сев зерновых и льна; одновременно широким фронтом вести посадку картофеля и сев кукурузы с тем, чтобы к 8 июня справиться с этим делом;

и этому срану должен быть выполнен общий план годового сева каждой бригадой, колхозом, совхозом и в целом районом.

С этими задачами наш район может и должен справиться, иначе принятые обязательства по урожайности зерновых, кукурузы и других культур будут не выполнены.

Теперь, в эти дни, требуется исключительная организованность, высокое трудовое напряжение всех механизаторов, колхозников. Не могут в стороне стоять ни один рабочий, ни один служащий. Их долг быть в поле, помогать в посадке картофеля, севе кукурузы. Сельская интеллигенция принимала на себя обязательства по возделыванию «королевы полей». Пришло время держать овец слово, товарищи.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся ответственность за выполнение плана сева кукурузы возложили лично на председателей колхозов и директоров совхозов. Однако некоторые руководители до сих пор не поняли этой ответственности. Колхозами «Красная звезда» и имени Калинина еще не выкуплены семена кукурузы. Почему же председатели их т. т. Rogov и Первушин проявляют такую нерасторопность?

Все тракторы, чьи бы они не были, должны работать на пахоте и севе в две смены, надо сегодня и завтра ликвидировать разрыв между пахотой и севом.

Следует нынче, как никогда раньше, проявить заботу о качестве весеннеполевых работ, строго наказывать браковделов.

Труженики деревни, рабочие и служащие! Сделаем все для того, чтобы справиться с этими ударными задачами! Не на словах, а на деле построим за честь района!

Лучшим — премии

Правление и партийное бюро колхоза имени Ленина вспахал 14,55 гектара. Ему также присуждена первая премия и переходящий красный флажок. Премиированы за высокопроизводительную работу трактористы В. А. Найденов, Б. А. Кокорев, А. А. Карелина, пахари И. Т. Якушев, А. А. Кирилловский, Ф. П. Сафонова и другие передовики колхозных полей.

Из пахарей лучших результатов добился В. М. Чезлов. Он конным плугом

П. Шихов,
секретарь парторганизации
колхоза имени Ленина.

Беспечность и ее последствия

Колхоз «Красное знамя» отстал от других хозяйств района в проведении весеннего сева. Одной из причин этого явилась беспечность, которую проявили механизаторы и руководители сельхозартели при подготовке к весне.

Последствия беспечности оказались более, чем плачевными. Из 12 тракторов, имеющихся в артели, до 1 июня половина не работала. Один ДТ-54 до сих пор на ремонте в РТС. Только 1 июня сумела выехать в поле на МТЗ-2 В. Попова, все еще стоит со своим ДТ-54 Н. Момотов.

Еще хуже положение с прицепным инвентарем. Также, как и о тракторах, колхоз отчитался, что сеялки готовы, а выехали в поле, и они вышли из строя. То же самое и с дисковой бороной.

Стремясь «ускорить» сев, некоторые трактористы стали допускать брак в работе. Во второй бригаде (деревня Брюхачиха) М. Мельников

и Н. Трофимов плохо вспахали шесть гектаров. Агроном тов. Перминова забраковала их работу и заставила переделать ее.

Непростительное легкомыслие проявил бригадир третьей бригады В. К. Федотовский. Имея в кладовой програвитель, он допустил сев непротравленной пшеницы на 4 гектарах. Посеяно 2,5 гектара непротравленными семенами в первой бригаде, бригадир А. Н. Трошкин.

Сейчас положение в колхозе направляется. Браковделы получили по заслугам. М. Мельников и Н. Трофимов, кроме того, что переделали работу, были раскритикованы в сатирическом листке. Бригадир А. Трошкин обсужден на собрании партгруппы.

Принимаются меры для завершения сева зерновых и технических культур в ближайшие дни—два.

Г. Сухопаров,
инструктор райкома КПСС.

К ВАМ ОБРАЩАЮСЬ, ТОВАРИЩИ ПАСТУХИ!

Наверстаем упущенное в надоях молока в летний период

В этом сезоне я пасу коров и молодяк (телочки), идущий на пополнение маточного поголовья, всего 87 голов. Прежде чем выпустить скот на пастбище, ему была произведена ветеринарная обработка, проверена нумерация. Затем составлен акт. Животные переданы по акту. Было проведено совещание, на котором ознакомил с планом пастбищного содержания. Каждому пастуху конкретно указаны урочища (пастбища), где и когда должны пастись скот.

Для моего стада выделены пастбища недалеко от фермы. В их числе 23 гектара клевера и больше 100 гектаров перелога, залежей и сенокосов. Пастбища разбиты на зоны, травление которых буду производить в строгой очередности. Вода на пастбище пока есть, но водоемы требуют обслуживания. Думаю, что дирекция организует это дело.

Сейчас мы доим коров два раза в сутки. Но в ближайшие

дни нашим специалистам надо будет организовать трехкратную дойку. Дневную дойку можно проводить прямо на пастбище, в выгороженной клетке. Тут же установлена цистерна для воды. Вода из нее по трубе поступает прямо в колоду. Животные в любое время могут пить. Здесь же будем давать им минеральную подкормку.

Через пять дней после выхода на пастбище коровы стали заметно прибавлять молоко. Сейчас от каждой коровы надаиваем около 6 килограммов в сутки. Думаю довести среднесуточный удой каждой коровы до 8—9 килограммов. За пастбищный период получу 1300 килограммов от коровы, а всего 50 тонн.

Оплата труда как дояркам, так и нам поставлена в зависимости от количества надоя молока. Поэтому заинтересованность в работе есть. Прошлым летом я зарабатывал по 1000 и более рублей в месяц. Тогда у меня было 96

коров. Теперь буду получать не менее 75—80 рублей.

Хочется отметить, что в пастбищный период очень важно строго соблюдать распорядок дня. Всякое нарушение его отрицательно сказывается на продуктивности. На пастбище скот у нас находится с 7 до 17—18 часов. С переходом на трехкратную дойку буду выгонять с 6 часов утра.

Пастбища скота по загонам, трехкратная дойка, вволю водопой позволяют нам выполнить взятое обязательство.

Товарищи пастухи! Давайте соревноваться за высокие надоя молока от каждой коровы в летний период. В апреле—мае колхозы и совхозы потяряли много молока. Вот и возьмемся за дело так, чтобы наверстать упущенное.

Прошу на страницах нашей районной газеты рассказать, как вы организовали пастбища скота, каковы ваши обязательства. **Ф. КОКШАРОВ,** пастух опытно-показательного хозяйства.

Партийная жизнь

Определили формы политического просвещения

Коммунисты партийной организации райисполкома и его отделов на своем последнем собрании обсудили итоги 1960—61 учебного года в сети политического просвещения. С докладом по этому вопросу выступил член партийного бюро Ф. Ф. Кузнецов. Он сообщил, что при парторганизации были созданы и работали два кружка по изучению истории КПСС. Пропагандистами являлись члены партии И. С. Маклаков и Н. Л. Рычков. В кружке, которым руководил И. С. Маклаков, проведено восемнадцать занятий, у Н. Л. Рычкова шестнадцать.

Большинство слушателей обоих кружков более активно, чем в прошлом году, занимались политической учебной. Коммунисты З. А. Попова и В. Д. Юрецкий всегда подготовленными приходили на занятия и принимали активное участие в разборе вопросов.

Были и серьезные недостатки. Один из них состоял в том, что значительная группа слушателей допускала частые пропуски. Так, например, Ворошилов В. И., Женихов А. В. из шестнадцати занятий не были на девяти. Нередко коммунисты приходили на занятия кружков неподготовленными. Не было необходимой помощи самостоятельно изучающим историю КПСС.

Коммунисты определили формы политической учебы на 1961—62 учебный год. Решили создать семинар по изучению проблемных вопросов истории КПСС и кружок по

изучению вопросов текущей политики. Некоторые коммунисты будут изучать историю партии самостоятельно. Подобраны руководители семинара и кружка, консультант для самостоятельно изучающих историю партии.

Партийное собрание предложило бюро не допустить в политическом просвещении ошибок прошлого года и определить формы политического образования комсомольцев.

На этом же собрании коммунисты заслушали сообщение члена партии О. К. Котичиной о работе группы членов Общества по распространению знаний. Выступившие по этому вопросу т. т. Н. Л. Рычков, Б. П. Сабуров, Г. М. Удалова и другие подчеркнули, что группа работала слабо, некоторые не выступали с лекциями перед населением. Причина этого в том, что работа группы не планировалась, члены Общества не получали заданий, а сами не проявили инициативы.

Собрание определяло меры по улучшению лекционной пропаганды среди населения и активному участию в ней коммунистов партийной организации.

Необходимо, чтобы вопросы идеологической работы партийные организации занимались более конкретно и систематически ставили их на повестку дня партийных собраний.

Б. Левкович, член нештатного отдела пропаганды районной газеты.

Наша почта

За пять месяцев этого года редакция от рабселькоров и читателей получила 1224 письма. За истекшую неделю поступило их 63. В. А. ГРУЗДЕВ, рабочий опытно-показательного хозяйства «Тотемский», рассказывает о честности работников кассы Тотемского аэропорта. Ему недополученную сдачу при приобретении билета доставили в самолет.

Сердечное спасибо шлет коллективу детского отделения райбольницы за хорошее лечение, уход и ласковое обращение с детьми Сашей и Женей тов. КОНШИНА (Тотьма, Загородная, 68).

В. А. ЛАВРЕНТЬЕВ за чуткость и внимание благодарит работницу райбольницы тов. Лихачеву.

Как сообщает Ф. В. КЛАДОВЩИКОВ, среди жителей поселка У. Царева заслуженным авторитетом пользуется медицинский работник Л. А. Кулакова.

ЭТОТ ЖЕ АВТОР рекомендует более энергично заниматься делом благоустройства поселка, оборудовать танцевальную площадку.

ГРУППА КОЛХОЗНИКОВ СОНДУГСКОЙ БРИГАДЫ колхоза «Родина» жалуется на плохую работу библиотеки. Библиотекарь Малыгина Ф. вместо двенадцати часов дня по расписанию открывает библиотеку полпервого и позже, а через два—три часа уходит домой. А ведь долг ее, замечают авторы письма, не только придти, посидеть в библиотеке, а идти с книгой к людям.

ВЫПОЛНЕНИЕ

лесозаготовительными предприятиями плана вывозки леса за май и второй квартал 1961 года (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Enterprise, May, Q2, Total. Rows include Kamchugskiy, Matveevskiy, Churilovskiy, 'Krutaya Oсыпь', and Lесопункты Тотемского леспромпхоза.

Общественный смотр предприятий общественного питания

На них можно равняться

Любят пообедать в своей столовой учащиеся и учителя средней школы № 2. Повар А. А. Холмогорова готовит для них вкусные и разнообразные обеды. Стараются изучить запросы учащихся и удовлетворить их. Неплохо трудятся и остальные работники столовой. Не случайно в книге жалоб и предложений записаны только благодарности.

Не плохо отзывается о столовой и коллектив школы интерната. Много дел у работников этой столовой, но они успевают приготовить на 241 человека завтрак, обед, полдник и ужин. «Вкусно варят наши повара, — говорят ребята, — особенно нам нравится гречневая каша с яйцом».

Довольны трудящиеся столовой У.-Толшменского сельпо в селе Красном. Санитарное состояние ее удовлетворительное, пища готовится качественно, меню разнообразят.

Заросли грязью

Для обслуживания учащихся лесного техникума на территории его открыта столовая орса леспромпхоза. Помещение неплохое, но его настолько запустили, что ребята не стали туда ходить кушать, а идут в город. Да и на самом деле, разве пообедать с аппетитом, когда в обеденном зале потолок, стены и пол грязные, в углах паутина, пища подается в непромытой посуде. Буфет не соответствует своему названию. Кроме бутербродов, конфет и печенья, ничего нет. Он загроможден ящиками.

Не лучше выглядят кухня и кладовая. На кухне стоит ларь, в котором хранится сырой картофель. Мясо, рыбу, овощи, сырой и вареный картофель разделяют на одном столе. На кухне и в кладовой грязь. Заведующая столовой т. Малцева опытный работник, но привизвала требовательность к подчиненным, а поэтому вместе с поваром т. Корюкиной дожили до таких дней, что столовая «заросла» грязью, и смирились с этим и другими недостатками. Отсутствуют в продаже молоко, творог, кефир, сметана, мороженое и тоже молчат, не требуют, чтобы орс обеспечивал молочными продуктами. В том, что эта столовая плохо работает, повинен и орс леспромпхоза. Коллектив ее нигде не учится, самообразованием не занимается, отсюда такой и результат.

Не соответствуют санитарным требованиям обеденные залы и кухни в столовых училища механизации сельского хозяйства, в средней школе № 1, в столовой № 1 (горпо), в филиале Пригородного сельпо, в Усть-Печенгском сельпо. В столовых Пятковского, Чуриловского, Матвеевского и

Тафтинского лесопунктов требуется побелка.

Забыли о новых формах торговли

Работники столовых орса леспромпхоза забыли о таких новых формах обслуживания населения, как разносная торговля (исключая Михайловку) и столы саморасчета. В столовой Камчугского лесопункта была попытка организовать стол саморасчета, ввели его, а потом почему-то ликвидировали. В столовых других лесопунктов не думали их открывать. Так и с разносной торговлей. А как бы было приятно хозяйке, рабочему, когда к ним на квартиру принесли бы котлеты, жареную рыбу, пирожки и другое. Люди увидели бы, что о них всюду заботятся. Так нет, работники столовых не делают этого, хотя возможности и условия есть. Не вырабатываются в столовых орса леспромпхоза и сельских полуфабрикаты для продажи населению.

Не нашел широкого применения и такой новый метод торговли, как отпуск обедов на дом. В столовой Усть-Печенгского сельпо из-за того, что ассортимент узок и готовится пища невкусно, колбасники в этом году не купили на дом ни одного первого и второго блюда, не любят и обедать в столовой. Здесь ежедневно продается пятнадцать первых и столько же вторых. Люди не заходят в столовую, а заведующая ее т. Протопопова спокойно себя чувствует, не ищет новых форм обслуживания трудящихся. Столовая даже не соревнуется ни с каким другим предприятием.

Невкусно, а дорого

На правом берегу реки Сухоны, в деревне Пономарево, есть столовая Пригородного сельпо. На бойком месте она находится, а о ее работе отзываются нехотя. Обеды готовятся невкусно, ассортимент узок, а стоит дорого: щи мясные—24 копейки, котлета мясная с гарниром—23 копейки, котлеты из солевой трески—18 коп., треска жареная—17 копеек. Дороговизна обедов объясняется тем, что наценка на стоимость мяса делается неправильно—не по розничным государственным ценам, а к рыночной цене. Именно: мясо свиное закупается по 2 рубля 40 копеек за килограмм, наценка на его делается 28 процентов, или 67 копеек, и продается в столовой по 3 рубля 7 копеек.

Калькуляция стоимости выпускаемых блюд не производится, закладка продуктов в котел и выход их не взвешиваются, все это определяется поваром на глазок, отсюда при контрольном взвешивании порций 20 мая обнаружили, что по меню рыбная котлета должна весить 50 граммов, а продают ее по 35—40 граммов,

жареную треску вместо 50 граммов—100—110 граммов.

Работники столовой не ведут борьбы с распитием спиртных напитков, а сами поощряют это. При проверке в буфете столовой был обнаружен ящик с водкой.

Эта столовая заросла и грязью. Заведующей столовой т. Кузьминской и всем работникам надо немедленно перестроить свою работу. С такими безобразиями дальше мириться нельзя.

Когда у столовых будут подсобные хозяйства?

В последние дни стоит жаркая погода. Хочется покушать окрошки, а в столовых района ее не готовят, а только потому, что нет картофеля и зеленого лука. А разве трудно выращивать лук, картофель? Орс леспромпхоза, частные лица давно торгуют зеленым луком, а в столовых его нет. Хуже того, отсутствует картофель. Так получается потому, что у большинства столовых нет подсобных хозяйств и ничто не думают их иметь. Немногие столовые занимаются откормом свиней. Без подсобного хозяйства трудно говорить о широком ассортименте.

Претензии к Пятовскому маслозаводу

Столовые учебных заведений и города получают молочные продукты на Пятовском маслозаводе, но качество их желает много лучшего. Молоко, постояв несколько часов, превращается в простоквашу, сметана очень жидкая. При проверке жирности сметаны на маслозаводе обнаружили, что сметана первого сорта вместо жирности 75—95 процентов имеет только 30. Почему так, тов. Ившин, директор Пятовского завода?

Принимают меры

Общественный смотр предприятий общественного питания, проводившийся с 15 апреля по 1 июня, закончился. Он показал, что многие столовые работают плохо, на что им указано и намечены практические предложения, которые сейчас претворяются в жизнь. Территория у столовых орса леспромпхоза уже очищена. Расширяется обеденный зал столовой орса пристани. Работники ее (заведующая т. Викторова) борются за звание коллектива коммунистического труда. Будем надеяться, что таких коллективов будет больше и все столовые будут работать хорошо.

В. Юрецкий, А. Кузнецов, Л. Шабанов, Ю. Субботин, Н. Легатова, П. Андреев, Ф. Быков, И. Момотов, А. Пашичева, П. Варфоломеев, Н. Шестачук, Е. Куланова, Л. Прохорова, А. Федотовский и другие, всего 45 человек.

Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Так в Усть-Печеньге борются за повышение жирности молока

Выездная редакция

Ленинского Знамени

В колхозе «ПЕРВОЕ МАЯ»

Это возможно в каждом хозяйстве

Еще в недалеком прошлом в сельхозартеле «1-е Мая» было немало случаев, когда молоко с ферм поступало низкого качества. Теперь же здесь на маслозавод доставляют хорошую продукцию. Жирность молока выше базисной, и от этого колхоз в большом выигрыше. Как этого сумели добиться усть-печенгцы, рассказывает в этой странице нашей газеты.

Следует заметить, что экономика этого колхоза ниже многих других хозяйств района, а результаты в вопросе жирности молока значительно лучше. Почему? Ответ не трудно сказать — во внимании к этому делу, начиная с доярки, кончая зоотехником, председателем и секретарем партийной организации. Чего, к сожалению, и не хватает во многих колхозах района. Вместе с этими кадрами



На снимке: доярка Елена Арсентьевна Юрзина.

Результаты могли быть лучше

Животноводы всех трех бригад борются за повышение жирности молока и получение высоких доходов от его продажи государству. Средний процент жирности молока в этом году составил 3,72. Мы дополнительно получили в доход 2604 рубля. Сдали молока 87072 килограмма, а зачтено 88943 килограмма.

Могли ли мы иметь лучшие результаты? Да, могли. Это в том случае, если бы во всех бригадах с одинаковой настойчивостью боролись за качество продукции. Вторая бригада имеет процент жира молока 3,87. За четыре месяца зачтено 28843 килограмма молока. В

много усилий в борьбу за повышение жирности молока вкладывает коллектив маслозавода.

Конкретные мероприятия намечены на пастбищный период. На трудный участок работы в животноводстве в летний период — пастухами — пошла коммунист Николай Яковлевич Осовской и член ленинского комсомола Альберт Протопопов.

Конечно, было бы неправильно утверждать, что в артели «1-е Мая» достигнут предел и нет больше резервов, которые бы позволили поднять жирность молока. Такие резервы есть. На ферме третьей бригады процент жира молока на 0,52 ниже, чем в среднем по колхозу. Партийной организации и правлению, используя опыт животноводов первой и второй бригад, необходимо добиться повышения жирности молока и в третьей бригаде.

Какие меры принимают в Усть-Печеньге, можно и нужно делать во всех наших колхозах.

Как я добиваюсь высокой жирности молока

—полтора на прогулку, регулярно чистили. Сейчас, с выходом на пастбище, пока не отросла трава и на дворе ничем не подкармливаем, доим два раза в день. Но как только трава отрастет, и коровы будут наедаться, будем доить три раза. В прошлом году летом не доили по три раза, молока потеряли много. Нынче этого не допустим.

У меня в группе 12 дойных коров и две нетели. Я всегда слежу за чистой выменю. Прежде чем сесть под корову, готовлю вымя к дойке. Подмываю его чистой, теплой водой, потом насухо вытираю полотенцем или чистой тряпкой. После подмывания делаю массаж и начинаю доить. Новотельных коров отдаиваю. Если корова дает много молока, отдаиваю 500, а мало — 100—200 граммов. Первые струи почти совершенно не имеют жира, это молоко выпиваем телятам. Дою всегда кулаком, и чтобы молоко шло непрерывной струей. Выдаиваю вымя до последней капли, так как в них содержится много жира.

первой бригаде жирность молока составляет 3,77 процента, а вот в третьей бригаде всего лишь 3,2 процента. Здесь в первом квартале потеряно молока из-за низкой жирности 1396 килограммов на общую сумму больше ста восьмидесяти рублей.

Следовательно, наша общая задача — добиться того, чтобы третья бригада преодолела отставание и имела высокое качество продукции. Долг доярок, руководителей бригады всерьез взяться за это дело.

Н. Селиванов, бухгалтер колхоза.

В пастбищный период на жирность молока большое влияние могут оказать пастухи. В этом я убедился на своем опыте.

Содержание жира в молоке зависит и от качества травостоя на пастбище. Хорошее разнотравное пастбище с преобладанием клевера и других бобовых трав повышает жирность молока. Болотистое и осоковое — понижает.

У нас плохие пастбища. Правда, правление принимает меры к расширению посевов клевера. С каждым годом площадь их увеличивает, но этого еще недостаточно, и с начала пастбищного содержания приходится выискивать участки получше, где бы можно накормить скот. Пасу сейчас животных по непаханным полям, возвышенным местам, где лучше отросла трава. Потом перегоню на основную пастбища, по берегу реки Сухоны. Для вечерней пастбы у нас выгорожены три клетки

Хорошее пастбище повышает жирность молока

клеверов. Сюда доярки будут выгонять коров после вечерней дойки.

С доярками у меня полная согласованность в работе. Выгонаю животных в 6 часов утра и пасу до 19. Распорядок дня выполняем строго. Мы еще прошлым летом договори-

лись, чтобы нарушения распорядка дня не было. А то получалось так, что одна доярка придет раньше положенного времени, подойдет и отвяжет коров, а другая только начинает доить. Животные беспокоились и много теряли молока. Я тогда сказал, что так дело не пойдет. Надо придти на ферму в одно время. Теперь к 6 часам утра коровы всегда подоены и выпускаются со двора организованно. И это тоже сказалось на некотором повышении удоя.

Ежедневно я интересуюсь жирностью молока. И теперь знаю, с какого пастбища коровы дают молоко жирнее. Так регулирую пастбу, чтобы жирность молока не снижалась.

В прошлом году за пастбищный период мы получили по 870 килограммов молока от коровы, с процентом жира 3,7—3,8. Нынче думаю получить по 1000 килограммов с той же жирностью.

Оплата труда у нас с количества надоев молока. Да иначе и нельзя. Она создает заинтересованность в работе.

Н. Осовской, пастух.



На снимке: пастух Н. А. Осовский.

Важное условие племенной работы

Без контроля за качеством молока от каждой коровы нельзя обеспечить повышения жирности стада. Поэтому мы установили строгий порядок на всех фермах. Три раза в месяц я провожу контрольные дойки с определением жирности молока от группы коров, закрепленной за дояркой. Раз в два месяца определяю процент жира в молоке каждой коровы. Данные записываю в журнал учета продуктивности и жирности молока. В колхозе имеются две молочные лаборатории со всем необходимым оборудованием.

Отбор молодняка, идущего для воспроизводства стада, производим теперь с учетом количества и качества полученной продукции от матери.

С доярками мы подробно изучили тему «Пути повышения жира в молоке», с использованием конкретных примеров из своего же хозяйства. Животноводы теперь знают, что жирность зависит не только от кормления и содержания коров, но и от умелого доения. Перед каждой дойкой доярки подмывают вымя чистой водой и насухо протирают чистой тряпкой, производят массаж. Доят только кулаком. Как правало, первые струи выдаивают в отдельную посуду.

Е. Юрзина, доярка Слободской фермы.

И мы вносим свой вклад

С приходом на работу в Усть-Печенгский маслозавод и посетив фермы, я была очень удивлена тем, что на скотных дворах в деревнях Слободино, Осовая, Павловская очень грязно. Совместно с правлением и парторганизацией провели санитарно-гигиеническое совещание. Здесь мы обсудили вопрос о качестве молока и как борется за улучшение его каждая доярка. Этот разговор не прошел бесследно. Доярки поняли, что легко отно-

ситься к делу больше нельзя.

Я часто посещала фермы Слободино, Осовую и Павловскую и с радостью видела, что доярки стали настойчиво бороться не только за количество, но и за качество продукции. На дворах первой бригады ходила мастер маслозавода Т. И. Соболева. Надо отдать должное дояркам этой фермы. Они более серьезно сразу добивались качественных показателей в работе.

Доярки фермы Слободино ко-

Хорошей жирности молока — 3,8—4 процента — добились доярки второй бригады Е. А. Юрзина, Ф. И. Немирова, Е. И. Осовская, Ф. А. Осовская.

На жирность молока большое влияние оказывают быки-производители. Но ежегодно в район завозят племенных бычков от коров с низкой жирностью молока — 3,4—3,6 процента. Нам приходится покупать их, хотя невыгодно.

В колхозе сейчас введено искусственное осеменение коров. Если бы мы на пункте имели бычков с высоким содержанием жира в молоке их родителей, то можно было бы в скором времени создать жирно-молочное стадо. А это значительно увеличило бы доходы от животноводства.

Введение точного учета жирномолочности коров поможет нам в наведении порядка в племенной работе.

Л. Денисова, зоотехник колхоза «1-е Мая».

ров все время отдаивают, а отдой выпивают телятам. Здесь сейчас самый высокий процент жира в молоке. С зоотехником Люсей Денисовой часто проводим контрольные дойки и анализируем, у какой доярки какое качество молочной продукции. Делаем анализ по загрязненности молока. И характерно, с каждым анализом оно было все чище.

Силос на фермы зимой не ложил. Хранили его в гумнах, рядом с дворами. Поэтому молоко силосом не заражалось.

Не упускаем вопросы проверки санитарного состояния скотных дворов и животных, чистоту поддонок и всей другой посуды, а также марли.

Ю. Абакина, лаборант Усть-Печенгского маслозавода.

Страница выходного дня

Л. ПИСЬМЕННАЯ

Мама уехала в гости

Вчера вечером, в субботу, наша мама уехала в деревню проведать бабушку. Мама долго боялась оставить нас одних, но папа сказал, что она может быть вполне спокойна и не тревожиться. Мама ответила, что не уверена, справится ли папа с нами. Папа засмеялся.

— Ты рассуждаешь, как маленькая! На заводе под моим присмотром целый цех! Мама вздохнула.

— Никогда не нужно хвастаться, особенно перед детьми,— сказала она.

Тогда папа рассердился.

— Я не хвастаюсь, а говорю то, что есть. Когда я был на войне, то сколько раз ходил в атаку! У меня за это ордена и медали! А тут не справлюсь с малышами!.. Тоже мне забота. Смешно!

И вот мама уехала, а мы с папой остались.

Кто это мы, я вам сейчас расскажу.

Во-первых, это Борик. Ему всего год. Во-вторых, это Талочка. Она толстуха и плакса, хоть ей уже и три года. Мама уверяет, что когда-то и я была такой же, но мне кажется, что мама просто забыла: ведь я совсем не толстая.

штанишки, они в духовке сушатся.

Я вынула из духовки ползунки Борика, но в них уже выгорела большая дыра.

— Вот напасть! — огорчился папа. — Ну, ничего, и купите под печкой висят еще две пары. Ты, Маечка, переодень его и накорми кашей, а я тем временем доварю суп.

Когда я переодела и накормила Борика, то побежала за детьми и привела их домой. Мы сели обедать.

За столом Андрюша и Сережа стали шалить, и Сережа опрокинул на себя тарелку с супом. Папа рассердился. Забыв, что на Сереже Андрюшин костюмчик, он сказал, что Андрюша не получит подарка в день рождения. Андрюша заплакал: это не он, а Сережа опрокинул тарелку. И Сережа плакал, потому что сидел весь мокрый от супа. А Талочка заплакала еще раньше: она не хотела есть папин суп. Только один Борик молчал: он заполз под стол и заснул.

Папа схватился руками за голову, забегал по комнате. Он кричал, что удивляется, как это наша мама не сходит с ума с нами. Потом он немного успокоился и накормил нас опять жареной колбасой, так как суп был очень соленый.

После обеда папа подполз к полотенцам, велел не мешать и принялся стирать Андрюшин костюмчик, который Сережа залил супом. Я стала укладывать Талочку, Андрюшу и Сережу. Но они не хотели меня слушаться. Талочка все время бегала вокруг стола. Потом они выскочили на кухню и опрокинули корыто с водой. Папа на этот раз так рассердился, что чуть сам не заплакал.

Тут открылась дверь и вошла мама.

Мы все так обрадовались ей, что чуть не затанцевали. Даже Борик проснулся, но не заплакал, а вылез из-под стола, протянул к маме руки и засмеялся. А мама увидела, что у нас творится, засучила рукава, нашла тряпку, вытерла пол, переполоскала костюмчик и ползунки, повесила их сушить, убаюкала Борика, перестелила постель Андрюше и Сереже, а мне велела готовиться на завтра уроки.

Вечером мы все сели за стол в чисто убранной комнате, вкусно ужинали и радовались, что нам в третий раз не пришлось есть жареную колбасу. И никто не плакал, не капризничал, и папа был веселый и больше не сердился.

Он ходил по комнате, почесывал затылок и говорил:

— Так вот оно, выходит, какое дело...

(«Огонек» № 10 за 1961 год)



ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. В цветущий сад превратятся скоро все улицы поселка совхоза «Ямышевский» Павлодарской области. Труженики совхоза посадили сотни тысяч молодых деревьев, разбили цветочные клумбы. За зелеными насаждениями с любовью ухаживают школьники.

На снимке: Комсомольская улица поселка совхоза «Ямышевский».

Фото К. Нуртазина.

Фотохроника ТАСС

Конфеты из...морской капусты

Известно, что морская капуста обладает высокой пищевой и лечебной ценностью. В ее состав, кроме белков, углеводов, различных солей, входят органические соединения йода и брома. Поэтому она рекомендуется как профилактическое и лечебное средство

при атеросклерозе, заболеваниях щитовидной железы.

А нельзя ли использовать морскую капусту, так полезную для здоровья человека, в кондитерских изделиях?

В течение нескольких месяцев московские пищевики-ученые и производственники работали над созданием таких продуктов. Были найдены наиболее благоприятные дозировки и виды изделий.

Новые кондитерские изделия одобрены и рекомендованы к выпуску Институтом питания Академии медицинских наук СССР и Дегустационным советом Министерства торговли РСФСР. Теперь достаточно съесть одну штуку зефира или две мармеладки—и человек получает суточную дозу йода.

Московская кондитерская фабрика «Ударница» уже выпустила 10 тысяч коробочек фруктово-ягодного мармелада, содержащего морскую капусту. В ближайшее время фабрики «Марат» и имени Бабаева начнут производство зефира, карамели, монпансье—лечебных видов кондитерских изделий.

Госплан РСФСР рекомендовал Ленинградскому, Приморскому и другим совнархозам наладить на кондитерских предприятиях выпуск конфет, в состав которых входит морская капуста.

матилмов». Врач рассказал колхозникам, как надо оказывать первую помощь при кровотечениях, переломах и т. д.

ТАРНОГА

Пусть зеленеют деревья в каждом селе

Колхозники сельскохозяйственной артели «Ленинский путь» на своем общем собрании приняли решение о выделении по 0,02 гектара земли для озеленения личных дворов.

Прошел один только год после приезда в Спас врача Ф. А. Булатова. А у его дома растут уже яблони трех сортов, привезенные из Вологодского плодпитомника.

Тарногжане поставили задачу озеленить каждый населенный пункт.

НЮКСЕНИЦА

В счет 1962 года

Тракторист Матвеевского лесопункта А. В. Сошиных с апреля этого года работает в счет 1962 года. Начиная с января 1959 года, только за период осенне-зимних лесозаготовок, он стрелевал и отгрязил 13740 куб. леса.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ

Авиация прочно вошла в жизнь на обширных сибирских просторах. Самолеты и вертолеты можно увидеть и в отдаленных стойбищах Таймыра и в Саянах, где геологи прокладывают новые таежные тропы.

Самые отдаленные уголки— бывшие «медвежьи углы», как их называли раньше, благодаря авиации стали близкими.

На снимке: вертолет отправляется с пассажирами из таежного поселка лесозаготовителей Большой Унгут Манского района Красноярского края в гор. Красноярск.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.



По земле вологодской

ЧАГОДА

Экзамен выдержан

В прошлом году, по окончании Красногорской семилетней школы, выпускницы-комсомолки Зоя Кузнецова, Юлия Комарова и Зоя Мантурова решили остаться в колхозе. Девушки попросили правление артели «Родина» направить их работать на птицеферму.

В зимние дни вместе с зоотехником девушки настойчиво овладевали специальностью оператора.

Немало было радости, когда заложили в инкубатор первые 12 тысяч штук яиц. Вывод цыплят начался. Первый трудовой экзамен выдержан.

В течение лета в колхозе будет проинкубировано 40—45 тысяч яиц.

БЕЛОЗЕРСК

Агитплощадки в колхозе

В отдаленных населенных пунктах колхоза «Россия» организованы агитплощадки. В деревне Пальцево на лужайке между двумя жилыми домами построена сцена, покрытая и обшитая с трех сторон. Напротив устроены ряды скамеек. Установлены Доски показателей, развешены плакаты, лозунги. Школьниками для колхозников поставлен первый концерт на одной сцене.

УСТЮЖНА

Врач выступает с лекцией на ферме

Медицинские работники района систематически посещают животноводческие фермы. На днях в красном уголке центральной фермы колхоза имени 13 годовщины Октября врач Ф. С. Панышин прочитал лекцию на тему «Профилактика сельскохозяйственных трав-

Это интересно

Заменитель крови

На фабрике сыворотки в Германской Демократической Республике производится искусственная кровяная плазма. Заменитель кровяной плазмы, названный «Бернбург-Декстран», используется для лечения людей с различными группами крови. Он может выпол-

нять многие функции настоящей человеческой крови. В порохе такая «плазма» может храниться в течение многих лет и не портится под воздействием высоких и низких температур.

Редактор В. ЧУРНИ.

На строительство Тотемского мясокомбината требуются рабочие. За справками обращаться с 8 до 16 часов. Администрация.